

中國喜 傳天下

雙喜文化傳播

中國最大漁政船首入釣島領海

公務船第18次駛入12海里海域 外交部：堅定維護主權

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)在中國海監13日首次釣魚島海空立體巡航後，噸位最大的「漁政206」昨天駛入釣魚島12海里海域，執行護漁維權任務。自本月11日起，中國公務船已經連續6天在釣魚島附近海域展開執法巡航。

日本共同社昨天引述日本第11管區海上保安總部(那霸)稱，海上保安廳巡邏船確認，一艘中國漁政船於16日早晨7點40分左右駛入釣魚島12海里海域。報導稱，此次駛入釣魚島12海里海域的是「漁政206」。該船於16日早晨出現在釣魚島黃尾嶼「毗連水域」，隨後順潮進入釣魚島12海里海域，約50分鐘後駛離。期間，日本海保巡邏船向中國「漁政206」發出「警告」，「漁政206」通過無線電用中文回應稱：「釣魚島自古以來就是中國的領土。」

性能最先進 服務東海總隊

除「漁政206」外，中國海監船「海監50」、「海監110」、「海監111」和「海監137」當天也在釣魚島附近的毗連區展開巡航執法，這已是中國公務船連續6天出現在釣魚島附近海域。有日本媒體統計稱，這是自日本政府9月「國有化」釣魚島之後，中國公務船第18次駛入釣魚島12海里海域。

據了解，中國「漁政206」船是中國海軍移交的原「871李四光」號測量船，此前又名「海洋18號」，該船總長129.82米，型寬17米，型深8.1米，總排水量5,872噸，巡航航速15節，最大設計航速18節，續航力15,000海里，自給力60晝夜，抗風力12級，是目前中國噸位最大、性能最先進的大型漁政執法船之一。該船於12月11日正式列入中國漁政東海總隊，並在服役次日(12日)出現在釣魚島附近海域，執行護漁維權任務。

對於中國公務船赴釣魚島進行執法巡航，中國外交部發言人洪磊此前曾表示，釣魚島及其附屬島嶼是中國的固有領土，中國政府維護釣魚島領土主權的意志和決心堅定不移。釣魚島海域是中國漁民的傳統漁場，中國漁民在釣魚島海域擁有無可爭辯的漁業權益。他並強調，中國公務船已經並將繼續在該海域巡航執法、護漁維權，向該海域中國漁民提供必要服務。



「漁政206」昨天駛入釣魚島12海里海域，執行護漁維權任務。圖為該船11日赴東海海域執法。資料圖片

王岐山薦書 學者：啟示中國社會問題



香港文匯報訊 據中社16日電：得益於新任中央政治局常委、中紀委書記王岐山(左圖)的推薦，一部寫於19世紀、關於法國大革命的著作《舊制度與大革命》近日成為北京各大書店的推薦焦點。學者指出，書中所指的腐敗特權加劇了社會不平等，對當今中國有很大啟示。

近日，王岐山主持召開學者對反腐工作建議的座談會，這次會議的細節一反慣例被媒體公布。

據參加座談會的中國人民大學教授周淑真透露，座談行將結束時，王岐山向與會專家

推薦了法國歷史學家托克維爾所寫的《舊制度與大革命》。「現在很多的學者看的是後資本主義時期的書，應該看一下前期的東西，希望大家看一下這本書。」

僅10餘日之隔，《舊制度與大革命》已成為很多北京書店的主打推薦圖書。在距中南海僅2公里之遙的北京王府井書店，新舊兩個不同版本的《舊制度與大革命》已分別被放置在店內最靠近大門的「推薦圖書」的位置上。

腐敗特權加劇不平等

實際上，領導人公開薦書，此前也有先例。2007年溫總訪問新加坡期間，曾稱馬可·奧勒留所著的《沉思錄》「天天放在我的床頭，我可能讀了有100遍。天天都在讀。」《沉思錄》此後榮登內地2008年暢銷書榜首，不同出版社爭相再版，版本數量達數十版之多。

據北京一家知名書店店面經理孫小姐稱，由於政治理論較為深奧，目前《舊制度與大革命》的銷量還不是很好。

《舊制度與大革命》探討的是法國大革命，由於原有的腐敗和封建制度，社會動盪並未帶來革命預期的結果，革命最終在統治者和民眾的怒火中無疾而終。

有學者表示，從書中可以看出，舊制度造成的嚴重腐敗催生了高官顯爵的特權，從而加劇了社會不平等。這是法國大革命的根本原因，也是本書對當今中國最大的啟示。



法國托克維爾的著作《舊制度與大革命》。

美媒：反腐仍是華明年施政重心



香港文匯報訊(記者 張幼宜)美國有線新聞網絡(CNN)近日發表題為《2012年，中國多事之秋——明年呢?》文章，展望中國明年五大看點：

1. 美中關係。美國擔心中國軍力和經濟實力增長，中國則警惕美國重返亞太，及奧巴馬強硬貿易立場。文章引述北京外國語大學政治學教授謝輯(譯音)指出，奧巴馬是否對台售武，中國在敘利亞危機立場，及伊朗問題，將是明年三大中美熱點。
2. 中國亞洲政策。北京與日韓簽署貿易協議，積極擴大老撾、緬甸等東南亞國家貿易關係。文章引述《紐約時報》駐京首席外交記者珀萊茲表示，中國斥數十億美元修建公路和鐵路，連接東南亞國家，將促進地區貨物流動融合。
3. 中共整治腐敗。文章關注中共是否將應對國內事務作為施政重心。
4. 智能手機熱。文章預計中國智能手機出貨量今年超越美國，成為全球最大智能手機市場，其中廉價智能機將對中國社會造成巨大影響。文章引述《下一代網絡》駐華編輯喬希·王指出，中國消費者或放棄台式電腦及筆電，只把手機作為主要設備。智能機普及將令學生、打工族甚至農村居民受益。
5. 「嫦娥三號」登月。文章預計「嫦娥三號」明年下半年登月，展現中國科學實力。

華商赴朝考察：商機大風險大

香港文匯報訊 據《經濟觀察報》報道，由朝鮮對外文化交流委員會與中國GBD公共外交文化交流中心共同發起的朝鮮金達萊基金會日前在平壤正式成立。該基金是由中國民間組織和朝鮮官方的首次合作，期望在教育、保育、醫療等方面幫助朝鮮兒童，並通過該基金會平台吸引更多中國商人赴朝投資考察。中國海山國際投資控股有限公司副總裁吳新武與其他幾位中國商人正是借助這個平台，開始了赴朝投資考察之行。

在前往朝鮮考察前，吳新武並不看好這個國家。「說不擔心，都是假話，畢竟這個國家與眾不同。」吳新武稱，朝鮮有無限商機和誘惑，但同時也充滿了風險。5天考察和談判結束後，他用了4個字來評價，收穫很大。

與吳新武一同受邀考察的還有陝西、內蒙古幾家企業負責人，他們的目標是礦產、能源和金融等方面。

考察團裡大多數成員出生於上個世紀六七十年代，都經歷過中國的改革開放，平壤市區沿途的風景時常勾起他們對那個年代的回憶。

永澤泰投資(北京)有限公司董事長何振虎說：「我們錯過了中國的改革開放，一定不能放過朝鮮的『機會』。」

梁廣大：重走南巡路 無聲勝有聲

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，從上一次陪鄧小平同志南巡，到幾天後再赴深圳陪同中共中央總書記習近平視察，整整過去20年，珠海原市委書記梁廣大深深感慨：這是一次無聲勝有聲的表達方式，是以行動向全國人民表明其堅決支持改革開放，走中國特色社會主義道路的決心和態度。

梁廣大近日接受專訪稱，12月8日早上9時許，他來到蓮花山公園，當年陪同過鄧小平南巡的李瀾、歐廣源、陳開枝先後抵達。片刻，習近平來到蓮花山，他與梁廣大等4名老幹部一一握手，問候他們的身體。4名老

幹部與習近平一起站在第一排向鄧小平塑像獻花。

「此處無聲勝有聲，這一安排表明新的領導班子承前啟後，堅決支持小平的改革開放路線，以行動向全黨、全國人民和全世界表明了態度和決心。」梁廣大說，習近平這次行動帶頭執行十八大精神，這比再多的豪言壯語都更讓人信服，「實幹興邦，空談誤國」不僅是對共產黨幹部的要求，其實也是對每個公民的要求，每個公民都應該盡自己所能，為社會做出貢獻，這樣的國家才有希望，才能實現可持續發展。



習近平南巡時在深圳蓮花山公園與當年參與特區建設的老同志交談。左一為梁廣大。資料圖片

民建全代會京開幕 劉雲山致賀



劉雲山會見民建全體與會代表。新華社

香港文匯報訊 據新華網報道，中國民主建國會第十次全國代表大會16日在北京開幕。中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山會見全體與會代表，並代表中共中央致賀詞。

賀詞說，中國民主建國會成立67年以來，高舉愛國主義、社會主義偉大旗幟，與中國共產黨真誠合作，為奪取中國革命、建設、改革勝利，為推進統一戰線和中國共產黨領導的多黨合作事業發展作出了重要貢獻。賀詞表

示，相信民主建新一屆中央領導機構一定能夠肩負起歷史使命和廣大成員的重託，切實搞好政治交接，使民建的榮光傳統薪火相傳。

大會主席團常務主席陳昌智代表中國民主建國會第九屆中央委員會作工作報告。

本次大會將聽取和審議中國民主建國會第九屆中央委員會工作報告，審議通過《中國民主建國會章程(修正案)》，選舉中國民主建國會第十屆中央委員會等。

美扁桃仁假冒大杏仁 多騙185億元

香港文匯報訊 據新華網報道，由美國扁桃仁假冒大杏仁引發的一起公益訴訟本週日14日在深羅湖區人民法院開庭。此次法庭答辯中，被告沃爾瑪代理律師否認其銷售的「鹽焗帶殼杏仁」和「鹽焗杏仁」屬於扁桃仁，堅持認為是杏仁。

據北京科技大學理學院統計系教授、國際統計學會會員王見定計算發現，僅2006年到2011年，中國消費者因為美國扁桃仁假冒大杏仁在中國銷售，至少多花費了185億元(以2011年價格為基準)，其中大部分被中國經銷商獲取，還有一部分被美國經銷商獲取。

中國堅果炒貨專業委員會有關負責人日前表示，如今繼續使用「美國大杏仁」這一名稱，已經同中國的現行法律法規產生衝突。

華東政法大學經濟法學院院長吳弘指出，進口商明知故犯，屬於欺詐行為。其對於消費者權益的損害，可以依據消費者保護法起訴或索賠；對於杏仁行業的損害，可以依據不正當競爭法，通過監管部門的行政手段處理；如果是欺詐手段簽訂合同的，企業可以依據合同法向進口商追責。



左是美國扁桃仁，右是國產杏仁。網上圖片